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ÍL IL

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem kiihiíink 
vissza.

ílXhivatalos közlönye.

JÓKAI MÓR.
A francia esprit-nek köszönhetjük ezt. a 

szellemes axiómát: „Mondd meg, hogy mit eszel,
, „ ón megmondom, hogy ki vagy,?“ Ennek a 
szellemes mondásnak analógiájaképpen mi is azt 
írhatjuk cikkünk fölé mottónak : „Mondd meg, 
hogy ünnepelsz, és én megmondom, hogy meny­
nyit érsz.“

Ebben az országban talán még sohasem 
kinálkozotí olyan fényes alkalom bebizonyítani, 
hogy a nemzet miképpen ünnepelheti nagyságát, 
miképpen örvendhet azon, hogy az 'ország géni­
usza egvik fenkölt gyermekében számára is 
meimvi dicsőséget szerzett, mint most, a mikor 
arról van szó. hogy mindannyiunk fényességét, 
irodalmunk egyik legkimagaslóbb alakját: Jókai 
Mórt jubiláljuk.

Első alkalom ez arra, hogy a nemzet bebi­
zonyítsa, egy élő költőjével szemben, az elisme­

rés hódolat lelkében gyökeredző tudatát, és 
i<z egvszev ne akkor nyújtsa a babért, a mikor 
az. akinek fejére akarja tűzni már nem sütké­
rezhet a nemzeti elismerés meleg, éltető fényé­
ben, hanem a mikor még maga is a régi tör­
hetetlen erőben, az ifjúság minden varázsával 
pp úgy, mint ötven évvel ezelőtt, újból és újból 

' róhatja köszönetét a háláért.
Az a lángész, akit ünnepiünk, akinek há­

lánkat lerójuk, akinek hódolatunkat bemutatjuk, 
akinek hozszú életet könyörgünk az Istentől: 
Jókai Mór, még közöttünk él, még részese a 
mi örömeinknek, és nekünk megadatott, hogy 
mint hálás kortársai, elébe álljunk, a mikor sza­
kadatlan munkálkodásának ötven éves jubileumát 
megünnepli, mondván : Nagy kincsesei ajándé­
koztál meg bennünket, és mi nem vagyunk érte 
háládatlanok. Egy egész könyvtárt Írtál a szá­
munkra, nevedet tiszteli és nagyrabecsüli az 
egész világ és az a glória, a mely homlokodon 
ékeskedik, mi reánk is juttat néhány sugarat, 
és a te diadalod a mi diadalunkat jelenti.

Nos hát mutassuk meg, hogy a mikor egy 
igazán nagy költőnek jubileumát históriai neve­
zetességű ünneppé akarjuk tenni : akkor nem 
elégszünk meg azzal a külső fénynyel, azzal a 
tartalmatlan lelkesedéssel, a mely eddigi jubile­
umainkat és eddigi ünnepeinket karakterizálja. 
Mutassuk meg, hogy ez egyszar immár örömün­
ket, elismerésünket, tiszteletünket és hálánkat 
cselekedetekkel is kifejezzük és nemcsak sza­
vakkal.

Itt az alkalom, és Magyarország, amelyet 
a külföld még mindig szeret a kelethez számi 
tani, szakíthat régi tradícióival és örömének az 
erkölcsi alapot meg tudja adni. Arról van szó, 
hogy mi Jókai Mórnak jubileuma napján a nem­
zet honoráriumaképpen százezer forintot nyújtunk 
át. Gondoljuk csak meg, hogy mi ez az összeg 
és mi volna ennek százszorosa is ahhoz az aján­
dékhoz képest, a mit mi kaptunk Jókai Mórtól? 
Megfizetheti-e egy nemzet nagy férfiúnak csak 
megközelíthetőleg is azt a kincset, melylyel ő 
lett gazdagabb? Azok a boldog órák, a melyek 
bearanyozták ifjúságunkat, a mikor Jókai Mór 
egy-egy könyvének olvasásába mélyedtünk el, 
az a sok szellemi kincs, a melyet az ő költé­
szetének forrásából vittünk magunkkal az életbe, 
és mindazok az édes reminiszcenciák, a melyek 
lelkűnkben a Jókai névvel vannak összeforrva, 
megválthatók-e aranynyal, megjutalmazhatók-e 
pénzzel, meghálálhatók-e aranynyal?

Tiszteletre méltó önzés az, hogy Jókai Mórt, 
aki öt évtizeden keresztül nekünk dolgozott, és 
a mi gyönyörűségünkre fáradozva őszült meg, 
még évek hosszú során át mienknek akarjuk 
tudni. Gondtalan aggkort óhajtunk szerezni 
annak, akinek poézisa még mindig kiapadhatat­
lan, szelleme még mindig alkot, hogy menten 
anyagi gondoktól, az élet. lehangoló prózájától, 
ezentúl is megnyilatkozzék számunkra az ő gé­
niusza.

Százezer forintot adunk mi neki, és mi meg­
kapjuk érte az ő összes müveit: egész könytárát 

11 az ő páratlan szépségű és minden időkre szóló

I munkáinak. Az a nemzeti díszkiadás, a melyet 
a jubileum alkalmával sajtó alá rendeznek, fogja 
az irodalomtörténetben megörökíteni a nemzet 
örömnapját, és úgyszólván módjában van min­
denkinek megváltani a maga helyét a jubileum­
ban való részvételre a kiadás egy-egy példányá­
val. Módjában van mindenkinek hozzájárulni a 
jubiláns munka létrejöttéhez, és a tiszteletdíjhoz, 
melyet, mint a nemzet honoráriumát, nyújtanak 
majd át a koszorús költőnek. Szomorú volna 
már az is, hogy ha kételkednénk e vállalkozás 
keresztülvitelében ; szomorú és lesújtó volna már 
az a tudat is, hogy nem találkoznék Magyar- 
országon ezer ember, aki e díszkiadás megren­
delésével konkrét hozzájárul az ünnep sikeréhez. 
Megsérti az ennek a nemzetnek lelkesedő képes­
ségét és erkölcsi értékét, aki csak feltételezi is, 
hogy ilyen alkalomkor a társadalom nem lesz 
áldozatkész és vájjon találkozik-e olyan küldött­
ség, amely majdan pirulás nélkül járulhatna az 
ünnepelt költő színe elé, ha a részvétel most is 
csak szép szavakban, hangzatos frázisokban nyi­
latkoznék meg ?

Azért tehát újra és újra felhívjuk közönsé­
günk figyelmét a nemzeti ügyre és felszólítjuk 
városunkat és társadalmunk vagyonosabb osztályai 
a mozgalom legerélyesebb felkarolására, mert u 
mulasztás és a közöny szégyent hoz minden 
magyar ember fejére, de különösen sújtja azo­
kat, akik hazafias lelkesedésüket minden alka­
lomkor gyönyörűen kieirkalmazott tósztokban 
hangoztatják, de a mikor cselekedetre kerül a 
sor, nincsenek az elsők között, és arányában 
képességükhöz, vagyoni viszonyaikhoz, nem siet­
nek beszédeikben Ígéretképpen hangzó áldozat­
készségüket a kellő formában beváltani.

Ne elégedjék meg egy város sem azzal, lo,yy 
jubiláns küldöttséget alakit $ a díszkiadás egy pél­
dányát megrendeli, hanem vegye fontolóra, hogy 
azok a költségek, a melyekbe esetleg az ünnepi 
deputáció, hangverseny, illumináció kerül, sok­
kal nemesebb célokra fordíthatók s e jubileum, 

í a mely komoly, jelentős, alkalmat nyújt a vuro-

A „Zalamegye“ tárcája.
Nevein Szabó.*)

— Humoros beszélyke — Irta Malrtonffy Itnro —
Ki valaha bútorozott szobát keresett Budapesten, 

könnyen meg fogja érteni Szabó József örömét, midőn 
egy heti lótás-futás után, végre talált alkalmasat és
aránylag olcsót.

Szabó barátom annyival inkább örvendett, mert 
mostanság a szállásfogadással mindannyiszor csizmadiát
fogott.

Ha biztosították arról, hogy oly csendes és nyu­
godt lakása még sehol se volt, bizonyos lehetett abban, 
hogy éjjel legalább is négy-öt gyermek fog ordítani, 
vagy pedig a szállásadó hitvespár dulakodik a szomszéd
szobában.

Mihelj t azt Ígérték neki, hogy elkülönítve és haborít- 
lanul tug lakni, úgy esküt tehetett volna arra, hogy 
naponkint legalább is busz-harminc ember megáll ajtaja 
dőtt, ezt mondván: „Bocsánat, Szabó ur!"

Egy szállást csak azért fogadott, mert a szoba 
fekvése oly „rendkívülien egészséges“, de nemsokára azt 
a meglepő észrevételt kelle tennie, hogy szállásadonője 
1 délnek fekvő szobát távollétében ruhaszárításra hasz­
nálta ; szóval Szabó barátom a hónapos bér lakók közt 
1 legszerencsétlenebb volt, azért lett öröme oly reudki- 
vüli, mikor végre tisztességes embereknél, szépen búto­
rozott szobát kapott, mert hát a szállásadónő finom 
műveltségű, arisztokratikus külsejű nő volt, kit nyugdi 
fezott államtitkár férje után „méltóságos asszonynak“
ozimeztek.

— No, gondolta magában, itt alkalmasint tovább 
maradsz egy hónapnál,

, *1 Mutatvány szerzőnek karácsonyra megjelenő Elbeszélő-
sek“ ci„iú kötetéből.Ára 1 frt, tanítóknak feleáron. Kapható Ljpesten.

Mert hát Szabó barátom valóságos naptári rende­
lettel és jobb ügyre méltó pontossággal minden hónap­
ban lakást változtatott és ellenkezőleg a közönséges 
emberekkel, idejét nem január, február, március stb., 
hanem lakásai szerint számította, mint magyar-utca 10., 
kalap-utca 4., rózsa-tér 2., bérkocsis-utca 41. sz. stb.

Ha nem vezetett volna pontos jegyzéket változó 
lakcímeiről, igen gyakran képtelen lett volna arra, hogy 
megtudja, hol lakik.

Ne higyjék azonban, hogy Szabó barátom tán 
házsártos ember volt. Nem! Csupán a balsors üldözte. O 
volt a legszerencsétlenebb valamennyi hónapos bérlő közt.

Állása szerint könyvvivő volt egy selyem és bársony 
nagykereskedésben.

A könyvelt és könyvelendő árukkali érintkezése 
által jelleme oly lágy lett, mint a bársony és oly sima, 
mint a selyem.

Alig hinné az ember, hogy a tárgyak, melyekkel 
éveken át foglalkozunk, bizonyos jelleget adnak nekünk.

A jogász ép oly feszes lesz, mint percsomói; a 
tudós poros és száraz, mint régi könyvei; a vaj- és a 
cukorkereskedő szinte olvad az édességtől és ő maga a 
megtestesült édesség. Es ezt majdnem minden foglalko­
zásra ki lehet terjeszteni.

Szabó tehát olyan volt, mint a bársony és simasága 
még soha se ment nála annyira, mint midőn kérte a 
„méltóságos asszonyt“, hogy a szobát még ma készítse 
el számára.

Abbeli örömében, hogy ily „finom“ családnál lakba 
tik, megfeledkezett minden apró intézkedésekről, melyek 
a szobabérlésnél szokásban vannak, u. m. takarítás, föl­
szolgálat és több efféle. Adott öt forint foglalót, elkérte 
a kulcsot és tudatva a méltóságos asszonynyal, hogy hol­
miját másnap reggel fogják elhozni a szállodából, hol 
néhány napig lakott, hirtelen távozott.

A méltóságos asszony nagyot bámult a szobafoga 
j dás és idegen kulcsok elvitelének e szokatlan módjára I és midőn Szabó már a lépcsőn volt, utána szólt:

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

— De uram, kihez van tulajdonképen szerencsém ?
— Nevem Szabói — felelte barátom alulról, mi­

közben eltűnt.
Midőn este a szokott gyülhelyen elbeszélte barát- 

jainak, hogy mily „szép szobát“ fogadott — mely közlést, 
fönt említett pontossággal, minden hó elején ismételte 
— azok ingerkedve kérdezték, vájjon a legközelebi hó­
napra is fogadott-e már szállást ?

A társaság éjfél után egy óráig maradt együtt, 
aztán távoztak, s mivel Szabó legközelebb lakott, mind­
nyájan hazakiséi ték.

Midőn odaértek, mindnyájan megbámulták, hogy a 
második emelet ablakai ki vannak világítva és az ab 
lakoknál aggodalmas arezok mutatkoznak. Ekkor az 
egyik ablak kinyílt és az alullevők e szavakat hallották : 
„Ah, jönnek már a gazemberek!“

„Nevem Szabó!“
E szavakat rebegé a méltóságos asszony, midőn 

szobájába ment.
— Csodálatos ember! gondolá, kinek nem kell 

több egy percnél a szoba fogadására; semmit se néz 
meg jól, mi után se tudakozódik, zsebrerakja a kulcsokat 
és távozik, mondván, hogy neve Szabó! Node, folytatá 
magában, mindenféle ember van _a világon, aztán meg 
miért ne hívhatnák Szabónak ?

Csakhogy ez a vigasz nem sokáig tartott. Legidősebb 
leánya a zenedéből jött haza, hol Wagner „Götterdäm- 
mevung“-ját énekelték. Az ének mogorvává, embergyülö- 
lővé tette. Mit a jövő zenéjének megboldogult szerzője 
vétett, azért szegény Szabó barátomnak kellett lakolnia. 
Alig tudta meg Ilona a történteket, midőn legott meg 
volt győződve arról, hogy az a Szabó egy országos 
csaló.

-— Miként tehettél ilyesmit kedves mamám! moudá 
Ilon. Nem emlékszel már, mit beszélt Magvassyné, hogy 
miként járt barátnője ismerősének unokája? Ennél is



fióknak arra, hogy a kiadásból minél több példányt 
megrendel re, iskolánkat, intézeteiket es kulturális 
célokat szolgáin testületeket olyan munkáival ajándé­
kozzák meg, a mely páratlan a mi irodalmunkban 
s talán egyedül áll a világ literaturájában is. 
Kettős célt érünk el ilyen módon: jul»Háljuk a 
költőt és szolgáljuk a kultúrát

íme példával járnak elől az ország nagyjai, 
a politikai élet kiválóságai, és tudjátok ki volt 
az első magyar nő, aki minden felszólítás nélkül 
jött és megrendelte a jubiláns munkát: koronás 
védnöknője országunknak, Erzsébet királyné. 
Gondolják meg a városok, a testületek egyesü­
letek, intézetek és a magánosok, hogy az egyszer 
nem olyan ünnepségről van szó, a melyet egy- 
egy bankettel, ünnepélyes közgyűléssel, arckép 
leleplezéssel elintézni lehetne. Mert ehhez minden 
ember ért, lelkesedését ilyen formákkal beváltani 
senkinek nagy megerőltetésébe nem kerül; de 
meg kell ragadni az alkalmat annak a bebizo 
nyitására, hogy a kik Jókait tisztelik, tisztele 
tűket és elismerésüket impozáns módon tudják 
nyilvánítani és méltón a költőhöz, méltón 
önmagukhoz, méltón ahhoz a nagy naphoz, 
a mely úgyszólván határköve lesz hanyatló 
századunknak.

Csak ismételjük azt a mottót, a melylyel 
cikkünket bevezettük: „Mondd meg, hogy ünne­
pelsz, és én megmondom, hogy’ mennyit érsz“

Meghívó.
Zalai negye Gazdasági Egyesülete f. évi de­

cember hó ío-én d. e. ló Órakor saját helyisé­
gében

" m kesEFmléal
tart, melyre t. tagtárs ur ezennel meghivatik.

A közgyűlés főbb tárgyai:
1. Miniszteri leiratok.
2. Folyó ügyek.
3. Netáni indítványok és javaslatok.
Zala- Egerszeg 1893 november 20-án.

Hitczky Kálmán sk.,
ügyvezető elnök.

Elhagyott kisdedeink érdekében.
Most, hogy a lelenckérdés, jobban mondva 

az elhagyott kisdedek ellátásának ügye, ismét 
napi renden van, és reméljük, hogy le sem 
kerül, inig valami igazán hasznosat és célszerűt 
nem teszünk érdekükben — jó lesz kissé szem 
ügyre venni a dolgot, nehogy a közvélemény 
lelkiismerete újólag, néhány jóhangzású közmon­
dással és látszólagos cselekedettel elszenderedjék.

Édes hazánk a frázisok hazája. Aki ilye­
nekhez ért, azt megbámulják, s ha kellő kitar­
tással űzi, akkor nagy ember lesz belőle. Két, 
különösen zsíros termő földje van a nagy kon 
gású szavaknak, ezek : a morál és a jótékonyság.

Elhagyott kisdedeinknek, sajnos, még ezek­
nek szalmáján kell nyomorogtunk, az igazi,

szobát akart íogadui valaki. Mikor aztán magukra ma 
radtak, torkon ragadta és meg akarta rabolni. Hátha ez 
az, ki nálad szobát fogadott V A kulcsok nála vaunak 
és éjjel majd megrabol.

E szavakra a gyanú hópelyhe leszállt a bizalom 
hegyének ormáról és mint a bizonyosság görgetege 
zuhant a völgybe, hogy agyonnyomja Szabót.

Szegény Szabó!
Martba néni, a méltóságos asszony testvérbuga, 

szellemes, bájos nő, ki életének legnagyobb részét Pá 
risban töltő és a francia szellem és nyíltság mellett a 
túlzást is elsajátította. Mártim néni, mondjuk, nagy szeme 
két meresztett a rejtélyes Szabó ügy hallatára és azonnal 
kész volt a Ponsou du Terrail fáié Rocambole.

Most már a „méltsás“ asszonynak is eszébe jutott, 
hogy ez embernek, e Szabónak valóságos gyilkos tekin­
tete volt, hogy oly sietséggel nyúlt a kulcsok után, 
miként azt csakis rabló teheti és végre, hogy e szava­
kat „nevem Szabó“ bizonyos gúny nyal ejtette ki.

A három nő tanácskozott, hogy uiittevők legyenek.
Ily hangulatban találta őket a család régi barátja, 

hírlapíró, kinél szintén teljesedett az, mit fönnebb a fog 
lalkozás befolyásáról említettünk. Ennek mindig csak 
tollával volt dolga, órák hosszáig nézte tolla hegyét, 
minéltogva hajlandó volt minden dolgot hegyére állítani.

— Hogyan méltóságos asszonyom, ily ember fogad 
önnél szobát? Es ily gyanús körülmények közt ? Ez 
minden bizony nyal valamely betörő banda vezére, kinél 
kulcsai vannak, egy éjjelen mindent eltakarít innét. Itt 
azonnal intézkedni kell.

Intézkedtek
A házmesterrel tudatták a dolgot, ki készséggel 

ajánlkozott, hogy őrködni fog és elcsípi a gazembert.
Meggyújtották valamennyi petroleum lámpát, hogy 

világos legyen, ha jő és ne gyikolhassa meg őket egy­
másután a sötétben.

Ekkor jött Szabó,

tiszta humanismus búzájából még alig jut nekik | J 
néhány szem.

A morál kuruc vitézei azt mondják, hogy 
a kisdedek elhagyatását a szülők bűne okozza, 
tehát nem szabad a bűnt istápolni az által, hogy 
a gyermekekkel való ügyret-bajt a társadalom a 
szülőktől elvegye, mert ezzel csak a bűnt meg­
könnyíti, illetve pártfogolja.

A mióta kétségtelen számadatokból tudjuk, 
hogy mily rósz behatása van a szegénységnek 
a családi életre, a házasság kötések, születések 
és gyermekek elhalálozásának számára, úgy hogy 
akár csak egyr ily’ kedvezőtlen körülménynek, 
például a keny’ér megdrágulásának is kimutat­
ható rósz hatása van — azóta az erkölcsiség 
frazeurjei kissé elcsendesedtek és nem tiltakoz­
nak az ellen, hogy7 legalább az elhagyott gyer­
mekekről gondoskodjék a társadalom.

Oh mikor jön el az igaz szónak, a való 
beismeréseinek az ideje, mert csak akkoi fog 
megkezdődni a segítség. A helyzet megiteleseie 
első sorban jó statisztikára volna szükség. Pedig 
ez épen a gyermekek dolgában a legmegbizha- 
tatlanabb. Az elvetélések statisztikája (kivéve a 
fővárosban) nem ér egy fakovát, valamint a 
gyermekek elhalálozásának okairól szóló sem. 
Nem csoda, a mikor nagy’on sok helyütt haran­
gozó k, meg tanítók kémük a halottat. Es hogyha 
még száz oly rendeletet ad ki a belügyminiszter, 
mint minap, mely az idevágó törvények és ren­
deletek szigorú betartására utasítja a hatóságo­
kat (ez is eléggé jellemzi az állapotokat), llát 
biz az csak fidibuszra való papír marad ; inig 
az emberek és természetesen a gyermekek életét 
és egészségét hathatósan védő törvények és intéz­
mények Inján vagyunk — legalább olyanok 
fiiján, melyek az állatokat tényleg megvédik. 
Szociális viszonyainkra jellemző, hogy’ míg min­
den garas vagy’ont ezernyi paragrafus és az egész 
hatalom apparatus megvéd, addig az orvos intéz­
kedéseit még a falu bírája is félvállról veszi s 
a foganatosítást attól teszi függővé, ha az a 
szolgabiró urnák bölcs belátását is elnyerni sze­
rencsés volt.

De hát az általános gravamenektől térjünk 
vissza szükebb tárgyunkra.

Tehát vájjon nincs-e módunk e proletár 
kisdedek sorsán enyhíteni? Egyelőre gyökeresen 
semmi esetre sem. Mert nem szüntethetjük meg 
az okokat, melyek a nyomorúságot folyton 
folyvást előidézik, sőt fokozzák. De hát célszerű 
legalább a mennyire lehet, az elhagyott kisde­
deken segíteni, őket felnevelni ? Korunk szelle­
mében legjobban elkerüljük a frázisokat, ha 
üzleti szempontból fogjuk fel az ügyet. Az em­
ber portéka, mely több kevesebb pénzben kife­
jezhető értéket képvisel, nálunk rendkívül keve­
set. De utóvégre nemcsak a vagy’on adózik, 
hanem a munkás ember is, a romlott portéka 
pedig pénzbe kerül, azt külön kell kezelni és 
elraktározni — a kórházakban és börtönökben. 
Tehát minél többet mentünk meg, s ezt mindjárt

a legelején kell jól kezdenünk (s azt 
bortermelő tudja) annál jobb és ha mái

minden
bortermelő tudja) annál jobb és ha már egyéb­
ként nem lehet, hát jobb kevesebbet gondosan, 
mint sokat tökéletlenül kezelni.

Csak annyi gyermekről gondoskodjunk, a 
hányat jól el tudunk látni — ez a terve az 
„országos lelencház egyesület“-nek, mely alig 
egy éve kezdte meg hazafias működését. A 
fővárosnak szine-java részt vesz a mozgalomban. 
Szerte küldé az egész országban felhívását, a 
minek eredménye edd igeié az, hogy vagy 140 i 
tagja, 10.000 frt alaptőkéje van és körülbelül 
4.000 frt évi jövedelemre számíthat Mindez édes 
kevés, de mégis elég arra, hogy vagy 25-30 
gy’ermekről gondoskodjék.

És ezt mihamarabb, egy két hónap alalt 
meg akarja kezdeni és ez lesz az első lelencház 
fővárosunkban, melybe a szegény, elhagyott 
gyermekeket tekintet nélkül eredetükre, föl fog­
ják venni és dajkaságba kiadni a vidékre a 
legszigorúbb ellenőrzés és felügyelet alatt.

Az „Országos lelencház egyesület“ igazga­
tósága kérve kéri az igaz ember barátokat < s 
hazafiakat, hogy nemes törekvését támogassák, 
a szerte küldött aláírási iveket haladéktalanul az 
egyesület irodájába (Budapest Vili. Kerepesi 
tit 41.) bekiiidjék, hogy minél több ártatlan 
kisded életét lehessen megmenteni. A tagsági 
dij olyT kicsi, rendes tag évi 2 frtot, pártoló tag 
évi 5 frtot fizet, alapító tag egy’szer és minden­
korra 50 frtot, alapítványos pedig legalább 30o 
frtot, úgy, hogy a szegény’ ember is részt vehet 
az égető hazafias szükséglet megoldásában.

Az után rendkívül szükséges volna, hogy 
az ország minden vidékén fiók egyresületek ala­
kuljanak & az alapszabályok 42. §-a értelmében 
20 tag ezt már megteheti. Rendkívüli szolgálatot 
tesz az ügynek az a lelkes honleány vagy ha­
zafi, a ki ilyen fiók egyesületnek alapítására 
vállalkozik saját vidékén s ezt az igazgatóságnak 
bejelenti. Ennek a vidék is hasznát látná, mert 
ahol fiók egyesület van, ott a tagok felügyelete 
alatt lelencgyermekeket lehetne elhelyezni és 
fölnevelni. — Mert a tagok nemcsak pénzzel 
járulnak a célhoz, hanem hivatva vannak tény­
leges részt venni a nemes munkában, védő szár­
nyaik alá venni a kisdedeket és ellátásukra és 
nevelésükre éber szemmel őrködni.

Es épen ezért van égető szükség az egye­
sület felvirágzására, hogy a fennkölt szellemű 
társadalom maga viselje gondját e szerencsétlen 
kisded proletároknak. S ha a mozgalom megin­
dult, akkor a kormány’ és a hatóságok is követ­
ni fogják a jó példát és istápolni fogják egye­
sületünket. Hát mutassunk jó példát! Lépjünk 
be mindannyian az egyesületbe, kik megundo- 
rodva a frázisoktól, ha többet egyelőre nem 
tehet, akárcsak 50-100 gyermek megmentését is 
üdvös cselekedetnek tartják. Józanul, okosan és 
biztosan előre!

Es akkor siker koronázza művünket.

Midőn a „méltsásék“ meglátták a számos társaságot, j 
azt mondták egymásnak : „Ah jönnek már a gazembe- > 
rek! “

Szabó nagyot bámult, midőn a, házmester bunkós 
bottal felfegyverkezve fogadta és lakásáig kisérte, a 
nélkül, hogy szólt volna.

— Barátságos, de nagyon félós emberek, gondolta 
magában. Mennyire aggódnak, hogy bajom ne essék.

A második emeleten mindnyájan sorfalat képeztek.
Némán, de félig ijedt, félig fenyegető arccal úgy, 

hogy valóságos vesszőt kelle futnia szobájáig.
Szabó zavartan köszöntött.
Azonban alig lépte át szobája küszöbét, midőn az 

ajtót kívülről rázárták.
— Így ni rablóvezér ur! — szóltak be a kulcs- j 

lyukon, most foglyunk és ha erőszakosan akar szaba 
dúlni, golyót röpítünk agyába, tisztelt Szánó ur!

A selyemsimaságu Szabónak, ki oly bársonyos 
lágysággal akart az életen átsurranni, hideg veríték bo 
rítá homlokát.

Miféle emberek közé jutott !
Talán tébolydában fogadott szobát?
Kétségbeesetten nézett körül szobájában. Minden 

ingót kíhordtak volt abból, csak a painlagot hagyták 
ott. Erre feküdt Szabó barátom, hogy bevárja a reggelt.

Súlyos álmok gyötörték. Majd kényszerzubbonyt 
érzett testén, majd cellában látta magát. Mint gyilkost 
fogták el, pedig nem gyilkolt, csupán „könyvelt“. De 
az mit sem használt. A vérpadra hurcolták és lefejezték.

Feje lehullott a . . . padlóra. Fölébredt.
A pamlagról esett le álmában. A nap sugarai el­

árasztották a szép nagy szobát és a méltóságos asszony 
állt előtte és zavartan mosolyogva adta tudtára, hogy 
Szabó ur üzletéből a házi szolga elhozta holmiját. Az­
után őszintén elbeszélte ijedelmét és bocsánatot kért, 
amiért nem hitte, hogy Szabó a neve.

Magam vagyok az oka, telelte Szabó barátom 
Nevem oly közönséges, hogy azt nem mondani, hanem 
bizonyítani kell. Fölfogom ijedelmét.

Azóta a „méltsásék“ mindent elkövetnek, hogy a 
Szabó név másodjának megkönnyítsék életét, a miért 
ártatlanul kellett szenvednie: és Szabó barátom nagyon 
jól érezheti magát náluk, mert már ... öt hét óta 
lakik ott.

A mamának igaza van.
— Modem genre. —

Soha férfi csókja nem illeti ajkamat — mondja a 
karcsú Margit. Igen, ha majd az a kiállhatatlan ember, 
kit kapzsiság, életű ntíág, az eltompult idegeknek uj 
inger utáni vágya, vagy tálán szerelem vezet karjaimba 
s fátyolozott hangon rebegi: én édes kis feleségem . . . 
akkor . . . akkor . . . eltűröm, hidegen, némán, de én . . . 
én, nem csókolom meg soha . . . soha.

A kis Margit büszkén rázta dacsos kis fejecskéjét. 
A márvány homlokon, mint apró kigyócskák, himbálóz­
tak a barna illatos fürtök, de mintha valamennyi meg­
cáfolni akarná Margitét, mialatt ő fejét tagadó lag rázta, 
ezek a fürtök „igent“ bólintottak.

És a kis exotikus virág széptevője, egy pedrett 
bajusza, villogó szemű ifjú, csak a fürtök ingerlő moz­
gását látta.

Mosolygott gonoszul, kétkedőleg.
Margit nem akarta észrevenni az urfi kaján arez- 

játékát.
Elfordult és haragját a zongorán tölté ki, mely 

siránkozó futamokban csdekel kíméletért.
A mama a szoba egyik sarkában a divatlapot 

tanulmányozta és igy okosabb dolga volt, mint arra 
figyelni, a mit a kis Margit az urfival összetecseg.

De lágyabb akkordok keltek szárnyra a bársonyos 
kéz alól.

Ne gondolja azért, uram, hogy érzéketlen szobor 
vagyok. Korántsem. Nem egy férfi tetszett már nekem.
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K é p viselő testű 1 éti ülés.
X városi képviselőtestület Németh Elek v. tőjegyző, 

, 11|it helyettes polgármester elnöklete alatt f. hó 20 án 
ivntles ülést tartott, melynek egyedüli tárgyát a városi 
tanárs által készített, a pénzügyi bizottság által átvizsgált 
s v.zben módosított 1 894 ik évi költségelőirányzat tár- 
palása képezte.

Káiök a gyűlést megnyitván, előadja, hogy a napi 
,.,.„d előtt Botfy Lajos képviselő óhajt két rendbbeli
indítványt tenni.

Iáh Lajos képviselő beszédében íejtegetvén köz- 
,;túgi fontosságát városunkra nézve egy cukorgyár 
.ív M nrk, mditvánvozta, hogy egy bizottság válasz- 

..., k amely a vármegye tőispánját kérje fel, hogy 
/.én mozgalma élére állni s ezen úgy városunkra, mint 
, vármegyére nézve oly nagy fontosságú ügyet

ivat támogatni kegyeskedjék. Folytatólag meg- 
kén ama körülményről, hogy a decembert megyei 
.atósági közgyűlés lesz hivatva a Z. Egerszegen 
bő tőgymnasium évi teutartási költségeinek fede

/, :i, nemcsak a városra, hanem egyúttal az egész vár- 
.-vén: nézve oly nagy jelentőségű kulturális ügynek 
:: vrm, hogy a decemberi közgyűlés az évi 5000 frt 

vt megszavazza.
A közgyűlés mindkét indítványt egyhangúlag el- 

_.,.iia s az első indítványban eontemplált bizottság 
. . Kovács Károly polgármesternek, vagy esetleg
Au íalvoztatása esetén Németh Elek főjegyzőnek vezetése 

- I bú zky Kálmán, tiotty Lajos, Krosetz János, Krosetz 
PtL.m. i-angler Mihály, Ruzsich Károly, Hajik Jstván, 
ír. ' zmder István, LJdvardy Ignác, Kaiser József, dr.

táv Elemér, Fischer László, Fischer Miksa, Büchler 
,í lKab, Nagy Károly, Skublics Jenő, Balaton József dr. 
XI.; Karoly, Szigethy Antal képviselőket megválasztó. 
A úgvumasium ügyében tett indítványt illetőleg a kép 
i isolutfstülét megbízza a városi tanácsot, hogy a vár- 

, -v. tor vény hatósági bizottsági tagokat keresse meg 
Avfiilrg, hogy ezen ügyet támogatni, a kért évi 5000 
: .i.nt vármegyei segélyt illetve az e cél elérésére szük- 

\ármegyei pótadót megszavazni szíveskedjenek, 
h ív tkezett a napirend tulajdonképeni tárgya, az 

r- ü-ik fvi költségvetés előterjesztése, mely kinyomatva, 
a képviselőknek a közgyűlési meghívóval kézbesíttetett. 
Lnnék kapcsán felolvastatott a pénzügyi bizottság jelen 

■ úgy általánosságban a költségvetés előkészítésére, 
valamint egyes tételeire nézve.

I kivárd) Ignác képviselő előadja, hogy a költség- 
. i k>*li • körültekintéssel készült, van azonban egy 

lakája, melyet okvetlenül pótolni kell. S csak e hiány 
áiJá-a um heti állapítható meg tényleg, váljon mennyi 

• uz 1894 ik évre a fedezetlen hiány, mely a városi
..... k kivetésével nyerné fedezetét. Ugyanis inig az

. k.'.ii'vgvahNek a megelőző zárszámadás alapján 
'/•ilíflx oly kép, hogy a zárszámadás bevételi és kiadási 

a ' a költségvetés megfelelő rovataiba felvétettek, 
.Uf ;g a m egy beállított 1804. évi költségvetés terve 

■ i a i'l,2. évi zárszámadás kiadási hátralékai mind 
Ahugyutlak. a. bevételi hátralékokból pedig csupán a 

■ti.isi i.utl khátralék — 3000 frt lovonással — vétetett 
Né/.« ti szerint az 1894 ik évi költségvetésbe az 
' I. .via-: hátialékok — melyek az 1892 ik évi 

f szama.tusban előfordulnak — felveendők, valamint a 
■ a h hátralékokból is mindazon tételek, melyekről 

1 i - v fin-tő, hogy befolynak. Csak is ezen hiány 
p<-Mása mellett állapítható meg az 1894 ik évre a 

f tii-n szükséglet, valamint az e célra 
v ír a pótlék nagysága. Ily irányban a 
• -.i-o'-t.'Íő s vsak azután vehető tüzetes tárgyalás alá.

L ' zmder I stván felemlíti, hogy a városnak három 
f -Uns - egy egyes fogata yan, azonban a képviselő*

i. au bír tudomással arról, hogy mennyibe kerül 
" k f iúst; nem tudja azon hasznot, ami a városra 

>k tartásával háramlik ; indítványozza, hogy a
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* - attól a gondolattól sem rettentem vissza, hátha 
a-v- lennék egyikbe, vagy másikba. De megcsó
• .. ah, azt soha! . . .
Az urti arcán gúnyos árny lebegett, mialatt szó- 

u- ,uiía!: lapozgatott egy hangjegy füzetben.
Ls miért irtózik a csóktól V
Margit kisasszony elmélázva és enyhén ériuté a

billentyűket.
Az urii közelebb húzódik és újra kezdi a gyón­

tatást.
Semmi felelet,
— léhát ön nem tudja okát.
Az urfit látnoki ihlet száll ja meg.
— lalán még sohasem . . ?

Must Margit kisasszony hallgat mélységesen. Piruló 
,u< ViM hajol a zongorára és epedő futamok zsongása 
l,‘rN lágyan, édesen.

Az urti felhevülten vallatja:
Valóban Margit, az ön ajkát még nem érinté 

4) olyan gézengúz kuzéuocska félénk szája sem ? 
Margitka halkan, reszketve súgja :

Nagyon féltem mindig ... és elfutottam.
Az udvarié egy gyors pillantással rekoguoskálta a 

8'eiepi;t. A kicsi zongorára van hajolva, rózsás pírral asely 
u% üde arcon. A mama elmélyedve a divatlappal bibe
Mik.

~ Ls hová menekült ilyenkor?
A mamához panaszra, 
r-s a mama mit mondott r 

' Menj te kis holló, nem halsz bele.
' Csakugyan azt mondta a mama ?

— Igen ...
A zongora felbömbölt, mint menydörgés, közbe 

villámgyors takaros cuppantás és az urti hangja hal 
latszik:

~ Latja Margitka, a mamának mindig igaza van

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1893. évi 48 ik számához.

város gazdasági bizottsága készítsen részletes kimutatást 
úgy a kiadásokról, valamint a jövödelmekről, mik a 
fogatok tartásából a városra háramlanak s terjeszsze 
azt a képviselőtestületi közgyűlés elé. Felemlíti továbbá, 
hogy amikor városunk rendezett tanácsú várossá átala 
kittatott, a volt nagyközségtől iskolai alapítványokat 
vettünk át, de ezek jövedelme, valamint hova fordítása 
a költségvetésben nem fordul soha elő; indítványozza 
tehát, hogy az alapítványi bizottság vizsgálja meg ezen 
alapokat; derítse ki, hogy azok évi jövedelmei hova 
fordíttatnak s erről szóló jelentését terjeszsze a képvise 
lőtestület elé.

A tett indítványokhoz többen hozzászóltak, mire a 
közgyűlés mind három indítványt egyhangúlag elfogadta 
s a tanácsot utasította, hogy a költségvetést — az in­
dítványban foglalt hiányok pótlása mellett — sürgősen 
készítse el, azt a pénzügyi bizottság a számvizsgáló 
bizottsággal együttesen vizsgálja meg s az igy megái la 
pított költségvetés egy legközelebb egybehívandó képvi­
selőtestületi gyűlés elé terjesztessék. Megbizatott egyúttal 
a gazdaságügyi bizottság az indítványban foglalt kiadások 
és bevételek egybeállítására, továbbá az alapítványi 
bizottság az iskolai alapítványok nagyságának felderítő 
sével, valamint annak kimutatásával, hogy ez'-u alapít 
ványok jövödelmei hova fordíttatnak ? J

Zala-Egerszeg, 1893. nouember 24.
Tekintetes szerkesztőség!

A szerkesztése alatt megjelenő „Zalamegye“ cimu 
lap f. évi 47 ik számának egyik cikksorozata foglalko 
zik városunk 1894-ik évi költségelőirányzatával — s 
azt oly színben tünteti fel — mintha ezen előirányzat 
csak azon okból — mert abba az 1892. évi zárszámadás 
bevételi hátralékai mint fedezet — s a kifizetetlen tar­
tozások felvéve nem lettek — reális alapon nem 
nyugodnék.

Ennek elleneben — hogy mi vezérelt arra nézve — 
amidőn az említett hátralékokat a jövő évi előirányzatba 
fel nem vetettem — szükségesnek találom a közönség 
tájékozására mintegy felvilágosításul a következőket 
előadni úgymint:

Egy község költségelőirányzata csak akkor nyűgöd 
hátik reális alapon — ha abban az illető előirányzati 
évre részint az előző évi zárszámadás, részint pedig a 
folyó évi költségvetés eredménye szerinti folyó tételeknek 
megfelelő összeg (az év végén maradt hátralékok kizá­
rásával) vannak felvéve; mert hisz a községi törvénynek 
a községi háztartásra vonatkozó illető § a szerint is a 
községi költségvetés készítésének célja nem egyéb, — 
mint az — hogy abban a község 1 évi szükségletének
— s arra fedezetül szolgáló eszközök kijelölése legyenek 
feltüntetve — nem pedig az is, hogy abba az előző évről 
maradt fedezeti és tartozási tételek is szerepeltessenek, 
miután az ily hátralékok egyik zárszámadásból a másikba 
úgyis átvitetnek.

Hogy városunknak eddig reális költségvetése nem 
volt — az éppen azon okra vezethető vissza, mivel abba 
az eddigi szokáshoz képest az előző évről maradt hátra 
lékok mindig felvéve lettek —- s az a jövő előirányzatra 
csak zavarólag hatott — amennyiben ezen téves eljárás 
által oly tételek szerepeltek, melyek az előirányzat készí­
tési évben már tényleg vagy bevétettek, vagy pedig 
kifizetettek — s igy az előirányzatbeli zárszámadások 
soha sem eredményezték azon összeget — mely az illető 
évre előirányozva volt — s ebbőljtámadt a csekély, még 
kis községekben is nagyobb összegben előforduló 
30—40% közt váltakozó pótadó kivetése.

Hogy tehát a város háztartására zavarólag ható 
eddigi hibás eljárás végre beszünjék — ez okból tartottam 
szükségesnek egy oly költségvetés összeállítását — mint 
a minőt a városi pénzügyi bizottság elé terjesztettem
— hogy tulajdon képen mennyi összeget éi mily % os 
pótadóval kell fedeznünk; — hogy eljárásom az 1894 évi 
előirányzata készítésénél helyes volt — hivatkozással a 
megyék és városok háztartásának megvizsgálására 8'.éli 
Ignác belügyminiszteri tanácsos ur Öméltósága elnöklete 
alatt kiküldött bizottságra — akik is ebbeli kérdésemre 
határozottan kijelentették — hogy a jövő évi előirányzat 
készítését megelőző évi zárszámadások sem bevételi, sem 
kiadási hátralékait felvenni a jövő évi előirányzatba 
nem csak nem lehet, de nem is szabad, — s most 
midőn a fenti szellemben elkészített költségelőirányzatot 
a városi képviselőtestület azon okból utasította vissza
— hogy abba az 1892. évi zárszámadás hátralékai fel­
véve nem lettek, fenti állításom igazolásául sürgünyöztem 
a hivatkozott belügyminiszteri küldöttség egyik tagjához, 
aki nyomban a következőket táviratozta vissza szóról 
szóra; „Bevételi és kiadási hátralék a költségvetésekben < 
nem veendők fel. Gunda számv. ellenőr.“

Ezekben kívántam a közönséget az 1894 ik évi 
előirányzat készítésére nézve felvilágosítani és kimutatni, 
miszerint annak a bemutatott tervezet szerinti elkészítése 
nem az én egyéni nézetemből eredt — hanem azt a 
háztartás rendes menete követeli igy — mert csak ez 
nevezhető reális költségvetésnek, s csak ily költségvetés 
mellett lehet vinni a város kormányzatát minden fenn­
akadás nélkül.

Zala-Egerszegen, 1893. november 24 én.
Kovács Károly

polgármester.

Válasz a polgármester ur nyilatkozatára.
A polgármester urnák fenti nyilatkozata ellenében 

talán elégséges volna egyszerűen azzal védekeznünk, 
hogy a képviselőtestület f. hó 20-án tartott ülésén a 
lapunk múlt számában foglalt közlemény szellemében tett I indítványt egyhangúlag magáévá tette. Csak egy képvi- 
selő szólalt fel ellene, de ez, mire határozathozatalra • 
került a sor, már eltávozott. Elfogadták az indítványt 
a pénzügyi bizottság tagjai is, akik a költségvetés ter­
vezetet tárgyalták s akik csak a tett indítvány folyamán 
győződtek meg arról, hogy a szóban forgó hátralékok 
kimaradtak, amiről nekik tudomásuk sem volt.

Mégis a dolog érdemére a következőket:
Hogy amaz állításunknak, miszerint a hátralékok 

kihagyása mellett költségvetésünk nem lesz reális, van 
alapja, ezt egyszerűen ama körülmény igazolja, hogy 
útig ezek figyelmem kívül hagyása mellett 698/,0% 
pótlék lett előirányozva, pedig a 10.377 írt 868/t kr. 
pótlék hátralékból csak 7367 frt 86% kr.lett felvéve, 
addig a zárszámadási hátralékok figyelembe vétele mellett, 
ha az összes pótlékukat felvesszük, 76'V1„%, ha belőlük 
3000 et törjünk, 822 10% lesz a pótlék.

No már azt liiszszük, hogy 762/j(,°„ vagy pláne 
82- mellett csak reálisabb a költségvetés, mint 69*/, „% 
mellett.

Ha devalválódott volna csak egy krajcárral is a 
pótlék, e körülmény a polgármester ur aggodalmának adott 
volna igazat, de mikor a hátralékok felvételénél a pótlék 
növekedik, ez a költségvetésnek reálissá tétele mellett 
bizonyít.

Polgármester ur az eddig volt 30-40" ,,-os pótlékot 
ezen hátralékok felvételének tulajdonítja. Ez alig felel­
het meg a valóságnak, mert hisz az. 1892. évi zárszám­
adás hátralékos tételeinek a költségvetésbe való felvé­
tele nemhogy apasztja, hanem növeli a pótlékot.

A hivatkozott szaktekintélyek előtt meg kell ha­
jolnunk. Mivel azonban polgármester ur szokta a költség- 
vetéseket készíteni, bizonyára felvilágosítást fog adui a 
részben, hogyha a zárszámadás hátralékait nem vesszük 
fel, az évenként hátainkban maradandó ezereket mivel 
fogjuk kifizetni? Mert hát végtére, amint a magánélet­
ben előbb utóbb fizetnünk kell a tartozást, úgy fizetnie 
kell egy városnak is. Ha p. o. az 1892.évi zárszámadás 
kiadásai hátralékait nem vesszük rel 1894 re, igaz, egyes 
tételei 1893 ban kifizettettek, de az 1893. évi hátralékok 
miből nyerik majd fedezetüket? Az 1804. évi költség 
vetésből nem kerülhet rájuk ; mert az másra van élői rá 
nyozva. Fen marad adósságnak s igy a 665.000 frt adós­
sághoz évenként jöhet majd néhány ezer frt ujjabb 
adósság. Ennek megakadályozásául csak az szolgálhat, 
hogy az 1894. évi költségvetésbe felveszsziik az 1892. 
évi kiadási hátralékokat is és azok fedezéséről is gon­
doskodunk.

Ha nem vcunők fel a kiadási hátralékokat, ez 
annyit jelentene, hogy az év végén fennmaradt tartozá­
sunkat nem kell kifizetnünk, pedig ez elvül csak nem 
állhat meg.

Úgy is elég zilált városunk pénzügyi helyzete; a 
törlesztéseket — amelyből 1892 ben 9625 frt maradt 
hátralékban — az idén sem tudjuk rendesen fedezni, 
dacára, hogy a tanács az alapokból már márc ius végén 
2620 t tot vett lel kölcsön, amiről a képviselőtestületnek 
tudomása sincs;ha most a kiadási hátralékokat, melyeket 
előbb, utóbb, de okvetlen —- fizetnünk kell, a költségve 
lésből kihagyjuk, ezáltal nem hogy kibontakozunk a 
bajból, hanem inkább bele merülünk.

A polgármester úr is a kibontakozást óhajtja, mint 
mi; hogy erre az ő módszere vezet e biztosabban, vagy 
az, melyet megbeszélés tárgyává tettünk, azt ezek után 
a szives olv só elbírálására bízzuk annak kijelentésével, 
hogy' amint a polgármester urat a közügy illetve városunk 
érdeke vezérelte tettében, s annak tisztaságában nincs 
okunk kételkedni : úgy ugyancsak a város érdeke kész­
tetett bennünket is a felszólalásra.

Hivatalos rovat.
Zala Égerszög rend. tan. város tárnicsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a tanács által előterjesztett, a 
szakbizottságok áltat felülvizsgált 1894. évi módosított 
költségvetés az 1886. évi XXII. t. c. 125. £ a értelmében 
15 napon át, az az a inai naptól számítva 1893 évi de 
cembor hó í>-ig a városháza tanácstermében közszem­
lére ki tétetik, s bárki által naponkint a hivatalos órák 
alatt betekinthető.

Zala-Egerszeg, 1893. november 20 án.
i Németh Klek

h polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ö felseye Erzsébet királyné nevenapján, f hó 

19-én az ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet, melyet Balaton 
József esperes plébános tartott, délelőtt 9 órakor volt a 
róni. kath. plébánia templomban. A hálaadó isteni tiszte­
leten jelen volt a vármegye tisztikara élén S vast its Benő fő­
ispán Öméltóságával, a honvéd huszár tisztikar, kir. tör­
vényszék, kir. járásbíróság, valamint a többi kir. hivatalok, 
a városi hatóság, a helybeli népoktatási tanintézetek
növedékei tantestületeik vezetése mellett és szép számú 
közönség.

A királyné névnapját Nagy Kanizsán is megünne­
pelték. Délelőtt 9 órakor hivatalos istenkiszlelct volt a 
szent-fereneiek templomában, melyen Nith Norbert, ad­
ministrator pontifikáit. A misén megjelentek a városi 
hatóság tagjai Babóchay György polgármesterrel ülőkön ; 
a törvényszék bíró kara Tóth László törvényszéki elnök 
vezetése mellett; továbbá a különböző tanintézetek
növendékei a tanári és tanítói testületek kísérete mellett. 
A közösbadsereg és honvédség tisztikara teljes számban 
résztvett az istenitiszteleten.

Erzsébet királyné névnapját múlt vasárnap Keszt­
helyen szépen megünnepelték. A köz és magánépületek 
fel voltak lobogózva. A r. k templomban 10 órakor dr. 
Du tiszt F. apát ünnepi misét mondott. Jelen voltak a 
hatóságok és testületek és nagy számú közönség.

Erzsébet kiralyasszony névnapján f. hó 19 én 
Csáktornyán a r. kath. templomban tartott ünnepi isteni­
tiszteleten az áll. taí tó képző itj. ének és zenekara Beér 
Ferenc képezdei zenetanár vezetése alatt Seyler B. dur 
miséjét adta elő.

Állandó választmányi ülés. A fennálló szabály- 
rendelet értelmében f. évi december hó 11-én tartandó 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésben felveendő ügyek 
közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó 
választmány ülése f. évi december hó 4-én délelőtt 9% 
órakor tartat ik az új megyeház gyűlésiemében.



Kaszinó estály. A z.-egerszegi kaszinó í. hó 21-én 
tartott ostélyén jelen voltak Árvay Lajosné, özv. dr. 
Árvay Istvánná, Bottka Babette (Hahóth), dr. Háry 
Istvánná, Háry Józsefbe (F.-N.-Apáti), Háry Milica, 
íSkublius .lenőné, Skublies Istvánná (Besenyő), Skublics 
Gizella, Skublics Margit, Skublics Lenke, Skublies Irén, 
Skublics Gizella és Speletics Margit urbölgyek.

Városi közgyűlés. Nagy-Kauizsa város képviselő 
testületé nov. 21 én ülést tartott Babóchay György 
polgármester elnöklete mellett. Az ülésen csakis hatavo 
zatképes számban vettek részt a képviselők. Egyik fontos 
tárgya volt .József főhercegnek üdvözlése iránti intézkedés 
bonvédlőparancsnoki huszouütéves jubileuma alkalmából. 
Egyhangúlag elhatározták, hogy hódoló felirattal fejezik 
ki Nagy Kanizsa város oromét és üdvözletét. — Ezután 
elnöklő polgármester néhány árverezés eredményét s a 
katonai lövő térre vonatkozó szerződést terjesztette a 
közgyűlés ehi jóváhagyás végétig mindezeket a képvi 
selők egyhangúlag jóvá hagyták.

Felolvasás es tarsas vacsora. A keszthelyi uj 
társaskör helyiségében t. hó 30-án felolvasás és utána 
társasvacsora lesz. Ezzel avatják tel ünnepélyesen a 
társaskör uj helyiségét.

Honvedek esküje. A Nagy Kámzsán állomásozó 
honvédcsapatok újoncai nov. 10 én tették le az ünne­
pélyes esküt. Előbb misét hallgattak, azután az eziedes 
hazafias beszédet intézett a honvédekhez, mely után az 
eskü letétel lélekemelő aktusa ment végbe.

Eljegyzés, bischer IMI zala egerszegi kereskedő 
eljedyezte Wilhelm (Híja kisasszonyt Nagy Kanizsáról.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi keuyéregylet 
részére Schütz Sándor ur 5 Irtot volt szives adományozni, 
melyért köszönetét lejezi ki Grauer 1 erez elnök.

Búcsú. Midőn ezen kedves városból, a hol huszonegy 
évet életein legszebb éveiből töltöttem, — eltávozom, 
lehetetlen, hogy azon sok kedves jóbarát- és ismerőstől, 
kiket életem legkedvesebb emléke és büszkeségem leend 
mindenkor magaménak vallani, egye ikérit vegyek búcsút. 
Fogadják e téren a iegérzőbb sziv melegéből fakadó 
Isten hozzádot! Kérve, hogy tartsanak meg szives jó 
emlékükben, miként én azt részükről magammal viszem 
t';„ egész életemen át féltett kincsként fogom ápolni és 
Őrizni. Isten velük! Zala-Egerszeg, 1893. november hó 
23. Stefaits Géza.

Jótékonyság. A zala-egerszegi népkonyha javára 
újabban a következő künyüradotnányok folytak be; 
Hidasy Kornél szombathelyi megyés püspök Öméltósága 
50 írt, Újlaki Hirschlcr és társa (Alsó-Domború) 10 trt, 
egy ismeretlen (Zala Egerszeg) 10 trt, B. .J. 5 trt, Inkey 
Uászióué urhülgy (Becse) 5 fit, Hirschler Jakabné ur- 
hölgy (A. Dombom) 5 irt, Kosenberg Zsigmoudné urhülgy 
•> írt, Brattei Teréz urhülgy (Pola) 2 Irt, Altstädter Mónié 
urhülgy 1 frí. A szives adományokért köszönetét fe­
jezi ki az elnök.

Szegény gyermekek felruházása. A z. egerszegi Cha- 
nuka egyesület ez évi ruliakiosztási ünnepélyét decetnboi 
hó 3-án délután i> órakor tartja a polgári fiú-iskola 
rajztermében,

Gyaszlur. Vettük a következő gyászjelentést: A 
kereskedő ifjak ünkópző egylete Nagy Kanizsán fájdal­
mas megilletődóssel jelenti tiszteletbeli tagjának, Lengyel 
lguácz urnák, 1. hó 19-én történt gyászos elhunytat. A 
végtisztesség kedden, d. u. 3 órakor lesz megadva. 
A megboldogult — egyletünk egyik megalapítója - 

ry évtizeden át volt elnöke s bölcs vezetője egyletünk
nck, melynek fennálása, emelkedése és gyarapodása iránt 
hervadhatta!! érdemei vannak. Lelke egybefont a miénk 
ke!, gazdag tadasztalatait mindenkor magasztos ügyünk 
szolgálatába helyezte, a legönzetlenebb munkása volt 
hazafias és culturalis czéljaiuak! Legyen érte áldott em 
lékezete, mely mindvégig élni log ezen egyesületben, 
élni addig, míg a közügyek lelkes és önzetlen harezosai 
iránti beesülés éa kegyelet megszűnni nem fog. Áldás 
és béke hamvaira! Nagy Kanizsán, 1893. november hó.

Kerelem. Hátralékos előfizetőinket tisztelettel fel­
kérjük, hogy — tekintettel az év végének közeledtére 
— szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb postai utalvány 
nyid lapunk kiadóhivatalához beküldeni.

Községi választási mozgalmak. Élénk mozgalom 
indult meg Keszthelyen a községi tisztviselők választása 
küszöbén. Az. iparosok Kíersch József elnöklete alatt 60 
tagú bizottságot szerveztek ezen célból. E bizottság a 
maga körében megegyezvén a választandó tisztviselők 
személyében, múlt vasárnap, 1. hó 19 én délutánra nagy 
értekezletet hivott Össze az „Amozon“ szálloda nagytér 
méhen, hol kétszáznál több választó polgár jelent meg. 
Idei seb elnök előterjesztette a 60-as bizottság magálla­
podását, mely szerint a városbirói tisztségre Nagy István 
iparost óhajtják emelni, mit az értekezlet is egyhangúlag 
magáévé tett. A helyettes városbirói tisztségre a 60 as 
bizottság Ullmann V. mostani pénztárnokot jelelte, a 
többség azonban líierseh József nevét hangoztatta. A 
tanácsosi állásokra kijelöltettek: Ulluian V., Henuz A.,

pótlék. A tanács javaslata szerint a pótlek hátralékból 
leírandó volna 3000 frt, mely esetben a pótlek 8,8- *'•
lenne adóforintonként. . , ,. . .

Az elhagyott kisdedek erdekeben irt s lapunk
mai számában közölt cikket ajánljuk a nemes ember­
barátok szives figyelmébe. Az országos leleneházegycsii e 
oly nemes ügy szolgálatában áll, hogy méltó a legmelege > >
támogatásra. ,

Ui takarékpénztár. Keszthelyen élénk mozgalom 
indult meg egy uj, második takarékpénztár [élesítése er 
derűében. A kezdeményezők elen Keischl V., Mandl B , 
Puly István állanak. Az uj tab arék pénztárt 1 '0.00O 
korona alaptőkével óhajtják létesíteni, evegbol 1 .000 db 
100 koronás részvényt bocsájtanak ki.

A Keszthely—sümeghi vasút kiépítése ügyeben t. ( 
hó 23 án Keszthelyen népes gyűlés volt, mely a vasút i 
kiépítésének ügyét egy jó lépéssel előbbre vitte. A rész­
letekről jövőre.

Ápolónői tanulók felvétele. A magyar vöröskereszt 
e try let 1894. január 1 én uj betegápolónói tanfolyamot 
nyit a budai Erzsébetkórbázban. Az üresedésben levő 
11 helyre pályázhat minden kifogástalan erkölcsű n 
20-40 év közölt. A kérvények az egylet igazgatósághoz 
(Budapest, IV. k. koronaherceg n. 2 az) legkésőbb . 
évi december 16-ig nyújtandók be; melléklendő a kereszt 
levél; ha kiskorú vagy férjezett, belegyezése Urje/ett 
szülőnek vagy gyámnak; erkölcsi bizonyítvány; hite es 
bizonyítvány, hogy magyarul és esetleg neinetiil beszelni, 
Írni, olvasni tud és kellő felíogási képességei bír; ható­
sági bizonyitváuy a folyamodó családi visszouyairól es 
foglalkozásáról, ha kiskorú gyermekei várniuk hitelesen 
igazolandó, hogy ezek neveléséről gondoskodva van; 
egészségi és himlőoltási bizonyítvány, . ,

Dlfteritisz járvány. Ságod községben a diftentisz 
járványszerüieg lépett tel; ez ideig 15 gyermek balt el 
e veszedelmes bajban.

Varosunk járványtól mentes. Szemben ama tel 
merült és bizonyára aggodalmat keltett hírrel, hogy 
városunkban ditleritisz járvány lenne, illetékes helyről 
nyert értesülésünk szerint határozottan Írhatjuk, hogy 
városunk úgy ezen, valamint egyéb, járváuyszerü beteg­
ségtől ez ideig egészen mentes.

A Pallas Nagy Lexikonanak füzetes kiadásából 
megjelent az 51. és 52. tüzet Chilopodától Cirkvenicáig 
terjedő cikkekkel. Az 51. füzet külön mellékletül hozza 
Claude Lorrainnak egy az orsz. képtárban levő eredeti 
festménye (Villa a római Campagnában) után készült 
réznyomatu reprodukcióját, mely a m. k. államnyomdá­
ban készült igen sikerült kivitelben, továbbá a Cölöpé 
pitményeket és Csatiad vmegye térképét, inig a szöveg­
ben 7 ábra van. Az 52. tűz. mellékletei : az államvasutak 
b pesti keleti és nyugati pályaudvarainak csarnokai, 
Cseh Morvaország és Szilézia térképe, továbbá a Cséplő­
gépek 1. lapja. A szövegben 20 ábra van. — A cikkek 
legkiválóbbika ezúttal a cigányoknak van szentelve, 
akikről nagyrészt egy 3 Ívnyi külön mellékleten nagy 
alapossággal és előszeretettel írtak József főbei cég ő 
fensége, Herman Antal és Wlisloeki Henrik, kimeri tőén 
tárgyalva a cigányok eredetét, elterjedését, életmódjukat, 
szokásaikat, hiedelmeiket, népköltészetüket s zenéjüket; 
Wlisloeki egy terjedelmes bibliográfiát közöl a cigányokra 
vonatkozó irodalomról s végre — amit első helyen kellett 
volna említenünk — egy rövid cigány nyelvtant és szótáit 
népszerű főhercegünktől. Nagy kár, hogy a Cigányokra 
vonatkozó ezen cikk nem kapható külön 's, inéit ily

'onyi és újévi ajándék.

alapos tanulmány 
inunkban.

nem jelent meg róluk irodai-

Selyem hamisítvány Égessünk el egy min­
tát a venni szándékolt fekete selyemből s a hamisítás 
rögtön kiderül. Mert inig a valódi s jól festett 
selyem az égetésnél nyomban összetöpörudik es csak 
hamar kialszik, maga után csekély világosbarna 
hamut hagyván: addig a hamisított selyem (mely 
zsíros szinii szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól telitetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
után, de valódi selyem módjára soha össze nem 
pöndörödik, csak meggörbül. Heuueberg U. (es. és 
kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben házhoz 
szállítva, póstabér- és vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat akár egyes öltönyökre való, 
akár egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svajczba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra j 
5 kros bélyeg ragasztandó.

—----- . -7 ----------------- ------,

Veháp Ferenc, Szabó János, Lciitivay József, Beck Gyula, 
Gyár maty Lajos, l'ulő Vilmos, Mandl Pál, Buchberger 
Fülöp és Giber József. E kijelölések után elnök meg- 
bizatott, hogy a jelen értekezlet megállapodását kérvény 
alakban a járási főszolgabíró elé terjeszsze és kérje, 
hogy a választáskor jelöltjeiket az egyes tisztségekre 
minden esetre kandidálni szíveskedjék. Az értekezlet 
higgadtan, személyeskedéstől menten, folyt le, mely 
Kiersehl elnök tapintatosságának köszönhető.

A városi pénzügyi biottsap a számvizsgáló bízott 
sággal egyidősen tárgyalta i. hó 22-én a módosított 
1804. évi költségvetést, amelybe az 1892, évi zárszám­
adás bevételi és kiadási hátralékai felvétettek. A bévé 
teli hátralékokból azokat a tételeket, amelyekről a bízott 
ság meggyőződött, hogy egyáltalán behajthatlanok, tere­
lésre ajánlja a képviselő testületnek. Az összes 10.361 
frt 865 , kr. városi pótlékhátralékol számításba véve. a 
bevétel 90.790 frt 84 ; , krral, a kiadások 124.210 frt 
80:V4krral irányoztnttak elő s igy fedezetlenül marad 
33.420 Irt 05 kr., amely a 43.954 írt 22 kr. egyenes 
adóra feleosztva, egy adó forintra 76-1(J krajcár a városi

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
UDVÁRDY IGNÁC.

/^oüöüüüoü®ooí >00000

UÜ risegítö,
A z. szent-iváni postahivatalnál egy

— három vagy négy polgári iskolai 
osztályt végzett, de ennek hiányában 
tiszta olvasható Írással birő, jó maga- 
viseletű s megbízható fiatal ember, mint

hivatali kisegítő
— 10 frt havi fizetés, mosás és ágy­
neműn kívül teljes ellátás mellett, al­
kalmazást. nyerhet. Megkeresések a 
fenti postahivatalhoz kéretnek.

Legalkalmasabb és legmaradandóbb 
hatású karácsonyi és újévi ajándéknak

=ey hű krétarajz = *
fénykép után készítve. Az idén Zala- L 
Egerszegen nyaralásom alkalmával 2.>, fej 
30 ily képet készítettem, melyekkel «J- 
megrendelőim teljesen meg voltak elé­
gedve s amely készített rajzaim mind­
egyike e szakmában való jártasságomat 
és kézügyességemet igazolja.

Egy kép ára öt forint.
Kérem a n. é. közönséget, kegyes­

kedjék megrendelésével szerencséltetni.

KOHN JAKAB
arcképfestő,

Budapest, Vörösmarty u. IS a.
II. em. 18. ajtó

T
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A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ által a 
tapolcai m. kir. vincellér-iskolánál alapílott

két ingyenes helyre
pályázat hirdettedk

Pályázati feltételek:
1. 16 évet betöltött életkort igazoló születési bízó 

nyíl vány. Idősebbek, akik katonai kötelezettségüknek 
eleget tettek, vagy akik valamely kézi mesterségben, 
különösen pedig kádárságban jártasak, előnyben része 
sülnek ;

2. írás és olvasás tudás ;
3. ép, egészséges, mukabiró testalkat;
4. jó erkölcsi bizonyítvány ;
5. a szülők vagy a gyámnak beleegyezése és köt« 

lező nyilatkozata, hogy a tanuló az intézetet év közben 
vagy a tanfolyam tartama alatt nem hagyja el

A felvett tanuló úgy fehér, mini felső ruhával 
lábbelivel és ágyneművel tartozik magát ellátni, valamim 
egy kerti kést és egy metsző ollót saját költségén bősze 
rezni.

Aki az alapítványi ingyenes helyet elnyeri, tanti 
Hiányának befejeztével köteles a vármegye területé 
szolgálatba lépni és a megye területén legkevesebb öi 
évig megmaradni.

A pályázati feltételeket igazoló iratokkal ellátó 
kérvények f 1893- évi december ho 10 ig. a„ Zalamegyei 
Gazdasági Egyesület“ hez Zala Égerszögre küldendők

Zala-Egerszeg, 1893. november 19.
lláczky Kálmán s. k.,

a „Zalamegyei Gazdasági Kgyi-sület' 
ügyvezető elnöke.

1

*^x.urooy,

‘(UflT0h_\J| COGNAC
TOKAJ *

vhoooooooo&oooooooocz

Tiszta borkivonat.
Minőség felülmnlhatlan._ _

Csak akkor valódi, lia Tokaj város ,v, 
címerével és beégetett dugaszszal van & 
ellátva. ^

Főraktár: lén Ferenc urnái Z.-Egerszegen. í
Ít5*96*i<6«#5*í6i5'
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Mély tisztelettel értesítjük a n. é. vevő 
közönséget, hogy sikerült raktárunkra Bées, 
Budapest és Berlin

első divat műtermeinek minta darabjait
női felöltőkből

, ivzni, a melyeket valóban jutányos áron 
T- - iiuik, rendkívül nagy készletünk kiváló 
x darabokban, ezek Ízléses dlvatszerü
y, kiállítása minden igényeket kielégíteni íog.

Ez alkalommal szintén tudatjuk, hogy 
nagy készletünkből
(livatszerii ruha szöveteket

v |„ vásárlási áron alul eladásra boesájtuuk,
A túlságos nagy raktár készletünket leszál A-

utáni óhajtjuk. w
Egyúttal tudomásra hozzuk, hogy egy ÓÓ

X Új szerkezetű Singer “ fele ’

Á varrógép -*«5 $
helybeli főraktárát átvettük, ezeket kitűnő X

a szerkezetűk es minőségüknél, úgy szintén &
ulcso áruknál fogva jot alias mellett aján- 

■y mi bátorkodunk.

;f; Weinberger Herman és fia y
női divat kereskedő és készítő

Zala-Egerszegen. ^

4 I r)0 tkv. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi

- k'i/.hirré teszi, hogy Gombás Tivadar zala-eger­
ek os vtigrehajtatónak, Farkas Borbála Smocbcs

ytvanné mileji lakos végrehajtást szenvedő elleni 13 írt 
ivtvetvlés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
r v a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 

M községben s annak határában fekvő, a mileji 30.
- vvbt n telvett A f 39. hrsz. ingatlannak a végrehaj-

szfcuvedö nevén álló od részére 160 írtban, a f
lé hrsz. ingatlannak od részére 410 írtban, a 3l. 
ztiixV! i 40. hrsz. ingatlanból ugyanannak nevén álló 

t részre 160 frtban, a f l26. hrsz. ingatlannak '/3. 
-é írtban, a y 649. sz. ingatlannak */3 ad részére 

' ; , a y 697. hrsz. ingatlannak V3 ad részére 14
:rt o . » I 1426. hrsz. ingatlannak '/:i-ad részére 69

; a -I 1427. hrsz, ingatlannak '/3-ad részére 69
-'s a f I42s. hrszs. ingatl innak 1 3-ad részére 70 

■gállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
* megjelölt ingatlanok az 1893. évi december 

ho 21 ík napjan délelőtt 10 orakor Milej községben a 
■ házánál megtartandó nyilvános árverésen a 

• v át kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
Vi erezni szándékozók tartoznak az ingatlanok

- ranak 10" u-át, vagyis 16 forintot, 41 tonnt 60 
■: an, lil forintot, 8 forint 50 krajcárt, 80 krajcárt, 
■rint 10 krt, 0 forint 90 krt, 6 írt 90 krt, 7 irtot

;v - '."'ii/i.eii, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk
• 8 át »an jelzett árfolyammal számított és az 1881.

■ hó lén 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
■ §-áhan kijelölt óvadék képes értékpapírban a

• e 't kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 107. § a
■ ' i en a bánatpénznek a bíróságnál előleges élbolyé 

■ ■! kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
A kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zala Égerszögen, 1893. évi jéliés 20-án.

Hrabovszky, 
kir. törvszéki biró.

Kukoricám orzsolók
kéz és erőhajtásra, egy­
szerű és kettős szer­
kezettel, szeielővel és 

szelelő nélkül.

Gabona-rosták, 
Konkolyozók (triourok), 
Széna- és szalmasajtók, 
Takarmány-fül lesztök, 
Tak áré k -főző-iistö k, 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók, 
Darálók

elismert legjobb minőségben és szerke­
zettel készülnek

May fart PH. és Társa
gazdasági gépgy á i á 1 >a n

Becs, III. Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzékkel ingyen. — Képviselők felvétetnek.

M” iiiiB um n^.^1 ■! um mmmm I Ifc

U 11ft Hás ©Isiéi* K
Zala-Egerszegen, a telek-utcában,

|| 18. sz. a., a postaház közvetlen köze- | |
lében, a város közepén levő, téliérmen-

y
tes, szilárd anyagból épített

f házamat, -Uf
W négy lakással, istállóval, pincével, más- 
I I tél hold belsőséggel, valamint a Zalá­
ja egerszegi határban levő
11 három hold szántóföldemet
X és 700 öl nagyságú retemet, a leg- 
II jutányosabb áron és feltételek mellett 
Ä örök áron eladom, esetleg bérbe kiadom.
IS A házra előnyös feltételek mellett 

vei tető fel törlesztése« kölcsön, ami a 
I | vevőre nézve a vásárlást jelentékenyen 

megkönnyíti.
1 I Bővebb felvilágosítási ad alulírott

tulajdonos.
Zala- Égerszög, 1 8 9 3

Stefaics (ícza.
II :xzxzx=x:
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Meghívó.
A Balatonmelléki takarékpénztár részvénytársaság

Tapolczán, 18í)3. december 3-án d. u. 2 órakor 
az intézet hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

T Á R G Y í
Igazgatósági indítvány az intézet 30()00 írt alaptőkéjének tíOOOO forintra 

leendő felemelésére az alapszabályok 18. § F) pontja értelmében.
Tapolcza, 1893. november hó I 1-én. ri, . , . ,,Takacs Jono,

elnök.
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Készletünk tiilbősége I oly tán 11 htjával áruljuk

asr eredeti dalmát fekete boraink
hektoliterjét a kőrös k vize váci vasúti állomásra szállítva.
valódi- és jó minőségéért szavatolunk.

Hinták kívánatra ingyen és bementve küldetnek.
Breyer Sándor és fiai

bornagykereskedők
Kőrös — Krizevae.

“VB
- V bor

'miit.
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unt azelőtt páratlanok a maguk nemében-; három 
a felüli gyermekek számára a legkedveltebb ka­

rácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, 
mivel sok even át eltartanak és még hosszabb idő
imilva is kiegészithetök és nagyobbithatók. A valódi

Horgony-Köépitöszekrények
az egyedüli játék, a mely valamennyi országban 
osztatlan dicséretet talált, és mindnyájak által 
a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánltatik. /
' hí »‘zen, a maga nemében páratlan játék és 
"»vtilkíjztatószert még nem ismeri, az hozassa 
»amurjában az alant jegyzett cég által az uj, 

gazdagon illusztrált árjegyzékét s olvassa az 
abli.i í v»untatott felette kedvező bírálatokat. — 

a arl.is alkalmával határozottan: Richter* 
fele Horgony - Kóepitöszekreny kérendő •■-
"in u n i-gvT- szekrény Horgony gyárijegy nélkül. mint nem valódi, keményen 

.•zaulas'itamió; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat.kevesebb értékű utánzatot
A valódi Horgony Kőepitöszekrenyek 35 kr.. 70 kr., 80 kr„ 5 fit. és magasabb 

"> ->» a finomabb játékszenizletekben készletben vannak. ug~~-

Km

Erdei fényű

waggon rakományszám vesz

Uj! A Riiditer - féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámharitó, Haragtörö, 
Gondiizö. Pythagoras stb. Az uj füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is 
tartalmazzak. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.
Első ontr -magy: csász. és kir. saabadalm. kfiépitőazekrény-gyár.

(fe Wien, i Nihelungrngasv» V. Rudolstadt. Nümbflrg. Olten. Rotterdam, London E.C., New-Vork. ^

bécsújhelyi magkifejtő intézet
és

magkereskedése.



HI R1) E T M E jN Y.
sászári és apostoli királyi felségének

legfelső elhatározása folytán ezennel ineerindíttatik a

XVII. magyar kir. államsorsjáték,
:i . ti,.m7,■(i színház imurdiiin iézete két tizedrészben. a magyar gatizedrészben. a magyar gazdasszonyok "i szagos 

egylet, a m. kir vagyontalan allarm hivatal- 
árvah.iz, a szatmá. megyei nagykárolyi női par- 

országos javítóház egyenkint egv tized

az alább következő játékterv szerint 1(10,000 forintra

melynek tiszta jövedelméből a magyar nemzeti színház nyugdíjmfezme 
egyesülete, a gyógymt e lmebetegek s.-gélyzö-egyesülete, a budapesti gvenuekb trat 
nokok özvegyei” és árvái részére létesítendő alap, a kolozsvári „Maria Valeria a 
iskola, a magyar képzőművészek nyugdíjalapja, a Zágrábban létesítendő -orva. >-z a\ u 
részben fog részesí'tetni.

K sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei 
rúgnak és pedig :

r,0.000 fii 1 nyeremény 
15.000 trí I „
10.000 írt 2 „ egyen ki ni
5.000 Irt I 4 „ >,

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
S húzás visszavonhatatlanul 1893. december 28-án Budapesten történik. Ey sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Rest főván,ház félemelet), ahova a megrendelt ara posta 
utalvány melleit előre beküldendő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál; a legtöbb postaim atal na . a ,

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik.

1 fon vereméin- 
1 * „
1
I íiyeremény

4.000 Irt 
».000 írt 
2.000 írt 
1.000 fit

20 nyerem, egyelik
>)0 M V

200 „
»000 „

500 írt 
100 Irt 

50 Irt 
10 írt

„Mercur1 -nál és

minden városban és nevezetesebb helységben
Budapesten, 1893. augusztus hó 1 -én.

'»■Iái iítot.t egyéb Mfváruló közegm. M. kir. lottó-igazgatóság.

Felhívás! |
Alulírott tisztelettel értesítem mind- 

azon szülőket, kik leányaikat a kézi ^ 
munka minden ágában, de különösen ^ 
a belső- és felsőruha varrásban és sza- jfr, 
kaszatban kiképeztetni óhajtják, hogy ^ 
18 év Óta fennálló és jó hírnévről 
ismert

varró-iskolámat
a kor kivánalmainak megtelelőleg meg-

Bőrki ütések
kütegek, daganauatok, sat. a bécsi illatszer gyár

kátníny-kéii-szappaim
használata által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak. 
H szappan a legkitűnőbb orvosok által ajäultatik, daiabja 

»5 krajcárért kapható :
Spiegel Gyulánál Zala-Egerszegen.

> V->
> 5 > ' > '> >. > v- > -y- * ű*. > _>. >

a
«aa
Raaaaaa
Haaa
R
Ha
«a
Kaa

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

907 millió frank |
biztosítéki alapjával ||

a legnagyobb pénzintézet * 

a világon. g
Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Vrospeetussal és tüzetesebb fel világosi-

tással szolgál K
a vezérigazgatóság Magyarország £
és a szomszéd tartományok részére. ££

Budapest, Bécsi-utca 5. sz. %
Főügynökség Zala-Égerszög és vi­

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Égerszögen. a

nagy obi ií tóttá m és tanoneokat elfoga­
dok ; vidékiek teljes ellátást is Kaphat­
nak ; úgy szintén munkák jutányos 
árak mellett elfogadtatnak, úgy mint 
fehérnemű és felső ruhák, valamint 
köpenyek. Minden átalakítások csino­
san elkészíttetnek.

Tisztelettel
Z -Egerszeg, 1893. november 3.

Fiedler József né
női szabásznő.

Csácsi-utca 10. szám 
saját ház.

PSEBHOFEB J.-féie
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR, SINGERSTRASSE 15. SZ. A
,,zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsok) ezelőtt általános labdacsok neve alatt. ez utóbbi nevet teljes joggal
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek es alig vau csaiad melyben ezen kitűnő liazi-
,szerből készlet nem volna található. , , , . ,Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajanltatnak minden oly bajoknál melyek a rosi
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika. vértolulások, aranyér bel tétlenség * hason h> 
betegségeknél Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak verszegenyseg s az abból eredő bajoknál is. igv 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekelyebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyenek, de meg gyermekek áltál is minden aggodalom nel-
kUl ^ V h£\’számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajaulam.

Schlierback, 1888. október 22-én. * ** ' ’ “-------x------ 1-------evorsesbiz-
Tekintetes Úr !

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

A ,,Za!amegyei nemesi és alapítványi választ­
mány“ által a tapolezai m. kir. vincellér iskolánál alapított

egy ingyenes helyre
pályázat hirdettetik.

Pályázati feltételek:
1. 16 évet betöltött életkort igazoló születési bizo­

nyítvány. Idősebbek, akik katonai kötelezettségüknek 
eleget tettek, vagy akik valamely kézi mesterségben, 
különösen pedig kádárságban jártasak, előnyben része­
sülnek ;

2. irás és olvasás tudás ;
3. ép, egészséges, munkabíró testalkat;
4. jó erkölcsi bizonyítvány;
5. a szülők vagy gyámnak beleegyezése és kötelező 

nyilatkozata, hogy a tanuló az intézetet év közben vagy 
a tanfolyam tartama alatt nem hagyja el.

A felvett tanuló úgy fehér, mint felső ruhával, 
lábbelivel és ágyneművel tartozik magát ellátni, valamint 
egv kerti kést és egy metsző ollót saját költségén be­
szerezni.

Aki az alapítványi ingyenes helyet elnyeri, tanul­
mányának befejeztével köteles a vármegye területén 
legkevesebb öt évig megmaradni.

A pályázati teltételeket igazoló iratokkal ellátott
kérvények f. 1893. évi december 10-ig t. Farkas József 
úrhoz, a nemesi választmány gondnokához (Z. Egerszeg) 
küldendők.

Hrasche, Elődeik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül 
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg.

segítségül szolgáltak.
Kniflc Teréz.

aj; mi

A Rivhter-félo Tinct. Capsid comp.
■%- Horgoiiy-Pain-Expelier ^

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölő« valamennyi köszvóny, 

síi/, és tags/agaatáshan szenvedő egyéneknek ez uhui legyen 
"lag emlékezet!», hozva. Ez-n tinktura már 25 év óta. 

mint legmegbízhatóbb h.tzisz.er altalám-an kedvelt es vnn I- 
fogva mar további ajánlásra nem s/.orul.

('sekély ára. üvegenként -10 ki. 70 kv vagy 1 Itt. -0 kl 
vagyontalanoknak is lelietovo teszi, ezen kitűnő ha.V'/.etn',i, 
beszerzését. Bevásárlás alkalmival a „Horgony“ védjegyre 
ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert esik a vhims 
Horgonvn\al ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi 
Pain-Expe!l.;r helyben nem volna kapható, akkor 
forduljunk a gyúrtok gyógyszertanihoz*. haditól gyó­
gyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prágában 

v.igv Török József gyógyszerészhez Budapesten.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
moriiurutban és vizkórságban: már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdaesaibó. s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gfölil mellett, 1889, március 27-én.

Tekintetes Ur 1
Alulírott ismételten kér -1 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.
Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

ZwickI Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féie, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1„ Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazta tik, 1 írt 05 
krba kerül, bérrneutetlen után vételi küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg eloleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz .Ítéliki bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül.

QggT NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztál»ak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vér tisztító 
labdacsokat követelni es csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használa'i utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete színbe« és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. “Tfß

Amerikai köszvénykenőcs,
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. ni. : 
gerinc agy-bánfalom, tagszaggatás, Ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. elleu. 1 torint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs gfSÜttS:
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

Általános tapasz SKttÄül; Jílí
mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy g\ uladt-mvll 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bementve 75 kr.

IX. „„Lnlr/cjn 1V1 Pserhofer J.-töl. Sok év óta a fagyos 
r U cllZbctlll tagokra és minden idült sebre, mint

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér­
mentve 65 kr.

íj tlííillGClVj hurut, rekedtség, gi 

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg 
50 krajcár

Élőt OtiQ-yonnVl Öirá-ai csöl’Pek) megrontott gyo- 
Hi l v L~ vOoAvli A lel mór. rossz emésztés es mindennemű

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr , 
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só SÄiV«»«
emésztés minden következményei, u in. : főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

általánosan ismert kitűnő házi-szer
stb.

bérmentve 1 forint
köhögés

Angol csodabalzsam,1 aveg 60 tr- 
Por a lábizzadás ellen.

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bármentve 75 kr.

PrvlvTvro Ivilvenm kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
VJU1 V V ti“ UillZiotlLllj 40 krajcár, bérruentcs küldéssel

65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen,


